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В статті обґрунтовано необхідність модернізації методів і форм організації 

навчання з фізики з використанням нових сервісів соціального забезпечення. На основі 

аналізу й узагальнення літератури з теоретичних та методологічних основ, психолого-

педагогічних чинників застосування нових інформаційних технологій на уроках фізики 

встановлено, що напрямок використання нових сервісів соціального забезпечення на 

уроках фізики є мало дослідженим. Авторами обґрунтована зручність використання 

Google форм при навчанні фізики, виділені й описані види діяльності, до яких можна 

залучити учнів на уроках та в позаурочний час при роботі з Google формами. Подано 

порівняння учнів професійно-технічних навчальних закладів різних професійних 

напрямків з уміння працювати із новими сервісами соціального забезпечення. Авторами 

запропоновано проведення інтегрованих занять з інформатикою та спецдисциплінами 

комп’ютерного напрямку при першому знайомстві з on-line тестами. Основну увагу в 

роботі акцентовано на можливостях та основних характеристиках створення й 

використання Google форм для проведення контролю знань учнів з фізики у 

загальноосвітніх та професійно-технічних навчальних закладах. На підставі аналізу 

типів питань, представлених у Google формах, а також практичного досвіду 

авторами запропонована методика створення on-line тестів для різного типу уроків: 

уроках вивчення нового матеріалу; закріплення знань, умінь та навичок, уроках-

практикумах; уроках перевірки знань, умінь та навичок тощо. 

Ключові слова: інформатизація освіти, нові сервіси соціального забезпечення, 

Google форми, фізика, загальноосвітній навчальний заклад, професійно-технічний 

навчальний заклад, контроль знань, тест, тип питання.  

 

Постановка проблеми. У Концепції Національної програми інформатизації [2] 

зазначається, що загальна ситуація в Україні у галузі інформатизації на сьогодні не 

може бути визнана задовільною. У законі відповідно вказані основні напрями 

інформатизації, серед яких особливе місце займає інформатизація освіти, спрямована 

на удосконалення форм і змісту навчального процесу, впровадження комп'ютерних 

методів навчання та тестування. Вирішення поставлених завдань дасть можливість 

вирішувати проблеми освіти на вищому рівні з урахуванням світових вимог. Серед них 

– індивідуалізація навчання, організація систематичного контролю знань тощо [2]. 

Аналіз актуальних досліджень. Результати дослідження [7], показують, що: 90% 

учнів мають комп’ютер; 99% учнів є власниками мобільних телефонів; 85% учнів 

користуються електронною поштою, 28% – читають блоги, 44% – користуються 

соціальними мережами, 20% – створюють власні веб-сторінки. Відповідно, виникає 
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необхідність модернізації методів і форм організації навчання з фізики з використанням 

нових сервісів соціального забезпечення [1; 5].  

 Теоретичні та методологічні основи, психолого-педагогічні чинники 

застосування нових інформаційних технологій на уроках фізики досліджували: 

Боровік О.М., Вовкотруб В.П., Гай Н.О., Лазаренко Д.С., Садовий М.І., 

Суховірська Л.П., Трифонова О.М. й ін. Особливості застосування комп’ютерних 

технологій у навчальному процесі з фізики відображено в дисертаційних дослідженнях 

Жука Ю.О., Іваницького О.І., Краснопольського В.Е., Мартинюка О.С., Сільвейстра 

А.М. та ін. Викладанню фізики з елементами інформаційно-комунікаційних технологій 

присвячені роботи: Новосельського М.А., Слободяник О.В. [7], Совгири С.М., 

Цодікової Н.О. [8], Швець А.О. та ін. Високо оцінюючи значення праць вище вказаних 

дослідників, ми прийшли до висновку, що напрямок використання нових сервісів 

соціального забезпечення на уроках фізики є мало дослідженим. 

Мета статті полягає у дослідженні методики запровадження нових сервісів 

соціального забезпечення для контролю знань учнів з фізики на прикладі використання 

Google форм. 

Виклад основного матеріалу. Нові сервіси соціального забезпечення значно 

спрощують процес створення навчальних матеріалів з фізики та публікації їх у мережі. 

Для цього викладачу варто створити свій профіль на сайті https://www.google.com.ua/ та 

заснувати свою групу й викласти інформацію на Google Диск – єдиний простір для 

зберігання файлів і роботи з ними. Це надасть можливості відкритого спілкування та 

співпраці для викладача та учнів й учнів між собою. У викладача є можливість 

вирішити, хто має право переглядати викладені матеріали, створювати і редагувати 

сторінки, завантажувати файли, відправляти повідомлення та запрошувати нових 

учасників, коригувати список учасників, способи приєднання до групи [6].  

Одним з інструментів у складі офісного пакету Google Docs, який дозволяє 

створювати on-line форми та опитування є Google форми. Зручність використання 

Google форм на уроках фізики полягає в тому, що: викладач може переглянути 

відповіді учнів поіменно із зазначенням дати і часу виконання завдання, опрацьоване 

на занятті або в позаурочний час; існує прямий і зворотний зв'язок між викладачем й 

учнем; можливе архівне зберігання великих обсягів навчальної та звітної інформації з 

можливостями їх передачі; існує можливість проведення віртуального навчального 

експерименту з обробкою та аналізом результатів експерименту; автоматичне 

реферування і анотування матеріалів; можливість оцінки і контролю рівня опанування 

відповідною навчальною інформацією й коригування рівня навчальних досягнень з 

фізики [6]. 

Реалізація перерахованих можливостей Google форм у процесі навчання фізики 

дозволяє визначити такі види діяльності, до яких можна залучити учнів: збір, 

зберігання, обробка інформації про досліджувані фізичні об'єкти або явища; взаємодія 

користувача з програмною системою, що припускає обмін текстовими запитами і 

відповідями; автоматизований контроль результатів знань, тестування тощо. Зазначені 

види діяльності засновані на інформаційній взаємодії між учнями, викладачами і 

засобами інформаційних та комунікаційних технологій, спрямованих на досягнення 

навчальних цілей і досягнення запланованого засвоєння навчальної інформації з 

фізики. 

Розглянемо особливості використання Google форм, наприклад, під час навчання 

Електродинаміки розділу 1 «Електричне поле та струм» [4] з реалізацією вище 

зазначених можливостей. Ця тема вивчається у загальноосвітньому курсі фізики в 11 

класі загальноосвітніх навчальних закладів (далі – ЗНЗ) та на 2 курсі на базі базової 

загальної середньої освіти у професійно-технічних навчальних закладах (далі – ПТНЗ). 

https://www.google.com.ua/
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Значний відсоток професій у сфері професійно-технічного навчання має безпосередній 

зв'язок з необхідністю володіння навичками роботи на ПК: оператор комп’ютерної 

верстки; укладальник тексту; оператор з введення даних в ЕОМ; секретар-друкарка; 

секретар-стенографістка; програміст; обліковець тощо, або професії суміжні з 

оператором комп’ютерного набору (далі – ОКН): ОКН, секретар керівника (організації, 

підприємства, установи); ОКН, конторський (офісний) службовець (бухгалтерія); ОКН, 

адміністратор; ОКН, електромеханік з ремонту та обслуговування лічильно-

обчислювальних машин; ОКН, обліковець з реєстрації бухгалтерських даних; ОКН, 

агент з організації туризму тощо. Ми працюємо з учнями таких спеціальностей на базі 

Державного навчального закладу «Вище професійне училище № 9 м. Кіровоград». 

Різниця з учнями інших спеціальностей полягає лише в тому, що на перших двох-трьох 

заняттях вони швидше зорієнтовуються в новому напрями роботі, оскільки на 2 курсі 

вже мають гарний досвід роботи з сервісами соціального забезпечення. Спростити 

роботу викладачу фізики можливо при проведенні інтегрованих занять з інформатикою 

або спецдисциплінами комп’ютерного напрямку. Ознайомити учнів з Google формами 

можна й безпосередньо при вивченні курсу інформатики. Наприклад, в 10 класі ЗНЗ та 

на 1 курсі на базі базової загальної середньої освіти у ПТНЗ Міністерством освіти і 

науки України передбачено 6 годин на вивчення розділу навчальної програми «Служби 

інтернету». Або, в 11 класі ЗНЗ та на 2 курсі на базі базової загальної середньої освіти у 

ПТНЗ виділено 6 годин на вивчення розділу навчальної програми «Автоматизоване 

створення й публікація веб-ресурсів. Сучасні сервіси Інтернету». Окрім того, 

Міністерство освіти і науки України у пояснювальній записці до навчальної програми з 

Інформатики для учнів 10-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів зазначає, що 

кількість навчального часу, що відводиться на вивчення тієї чи іншої теми, може бути 

збільшена за рахунок варіативної складової навчального плану залежно від 

особливостей того чи іншого напряму й профілю навчання. Особливого значення це 

набуває для учнів, професії яких найбільш тісно пов’язані з поглибленим вивченням 

комп’ютерних та інформаційних технологій. Якщо розглядати фахові предмети, то, 

наприклад, для учнів професій суміжних з ОКН передбачено 17 годин на вивчення 

предмета «Основи роботи в Internet» та 12 годин на вивчення теми «Основи роботи в 

Internet» під час Виробничого навчання в навчальних лабораторіях; учні професії 

«Оператор з обробки інформації та програмного забезпечення» протягом 95 годин 

вивчають дисципліну «Комп'ютерні мережі». 

Для проведення тестування в учня у розпорядженні має бути будь який з видів 

матеріально-технічного забезпечення із підключенням до мережі Internet: персональний 

комп’ютер, ноутбук, нетбук, мобільний телефон, смартфон, планшет тощо. 

На уроках вивчення нового матеріалу; закріплення знань, умінь та навичок (далі - 

ЗУН), уроках-практикумах; уроках перевірки ЗУН та уроках ліквідації прогалин у ЗУН 

на етапі актуалізації раніше вивченого матеріалу ми рекомендуємо використовувати 

неоднорідні тестові завдання закритої форми з множинним вибором, які передбачають 

не менше трьох, але не більше п’яти можливих відповідей, серед яких є лише одна 

правильна. Тестування можна проводити як індивідуальні, так і групові (по два, 

максимум три учні).  

При складанні таких тестових завдань з фізики для етапу актуалізації раніше 

вивченого матеріалу ми дотримуємось наступних правил: питання мають бути 

простими й зрозумілими; питання складаємо без подвійного тлумачення; варіанти 

відповідей мають бути максимально стислими; тільки один варіант із запропонованих є 

правильним; відповідь на одне запитання не надає ключ до відповідей на інші 

запитання. Ми вважаємо, що перелічені правила надають можливість перевірити рівень 

знань з теми та визначити прогалини у знаннях за мінімальний час. Перевірка 
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відбувається швидко, оскільки відразу після завершення тестування викладач має 

можливість переглянути відповіді в таблиці або у формі, див. рис. 1,2.  
 

 
Рис. 1. Фрагмент таблиці з результатами тестування 

 

 
Рис. 2. Приклад форми із результатами тестування 

 

Викладач зазначає варіант збереження відповідей у процесі створення або 

редагування тесту. Збереження відповідей у вигляді таблиці дозволяє бачити їх у 

хронологічному порядку в міру надходження [3].  

Алгоритм створення тесту за допомогою Google форм складається з трьох етапів: 

натисніть червону кнопку Створити і виберіть пункт Форма; оберіть шаблон Форми та 

надайте їй назву та опис за необхідності рядком нижче; додайте питання тесту, 

натиснувши на стрілку поруч із кнопкою Додати елемент й обравши у спадному меню 

тип питання.  

Тип питання «Текст» призначений для надання короткої відповіді. Ми в першу 

чергу використовуємо його на початку тестування для ідентифікації учня. Питання 

робимо обов’язковим, відповідно відмітивши це у правому нижньому кутку, рис. 3, тоді 

учень не зможе відправити форму, не відповівши на нього. 

На таких етапах уроку, як актуалізація раніше вивченого матеріалу, закріплення 

вивченого матеріалу при складанні тесту ми зазвичай використовуємо нескладні типи 

питань Google форм:  

«Один зі списку» – учень обирає один варіант відповіді з декількох, рис. 4. 
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Рис. 3. Використання типу питання «Текст» для ідентифікації учня у процесі 

розробки та у готовому вигляді 

 

 
 

 

 
Рис. 4. Питання типу «Один із списку» у процесі створення та у готовому вигляді 
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Правильний варіант відповіді відмічаємо та оцінюємо необхідною кількістю балів 

у меню «Налаштування-Тести-Назначити кількість балів за відповіді й ввімкнути 

автоматичне оцінювання».  

Для запобігання списуванню встановлюємо прапорець навпроти команди 

«Перемішати відповіді», див. рис. 4. 

Якщо натиснути кнопку «Додати елемент», а не на стрілку поруч з нею, то за 

замовчуванням буде створене текстове питання.  

При проведені уроку перевірки ЗУН або уроку ліквідації прогалин у ЗУН більше 

часу відводиться на узагальнення, систематизацію, удосконалення знань з теми, тому 

структура питання може бути більш складною:  

«Кілька зі списку» – учень може обрати кілька варіантів відповіді, рис. 5. 

 
 

 

Рис. 5. Питання типу «Кілька зі списку» у процесі створення та у готовому вигляді 

 

«Список, що випадає» – учень вибирає один варіант з розкривного меню, див. 

рис. 6. Такі питання зручно використовувати, якщо варіанти відповідей містять 

розгорнуту чи об’ємну відповідь. Учень бачить перед собою питання, обирає вірну на 

його думку відповідь і проводе аналіз без надлишкової інформації перед очима. 

«Шкала» – учень обирає відповідь, використовуючи цифрову шкалу, рис. 7. 
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Рис. 6. Питання типу «Список, що випадає» у процесі створення та у готовому 

вигляді з поступовим аналізом вірної відповіді 

 

 
 

 
 

 

 
 

Рис. 7. Питання типу «Шкала» у процесі створення та вигляді тесту 
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«Сітка» – учень обирає певні точки в сітці, що складається із стовпців і рядків, 

див. рис. 8. 

 
 

 
Рис. 8. Тип питання «Сітка» у процесі створення та у готовому вигляді 

 

 «Текст ( абзац)» – учень вписує розгорнуту відповідь, див. рис. 9. 

 
 

 

 
 

Рис. 9. Тип питання «Сітка» у процесі створення та у готовому вигляді 

 

Організація виконання завдань здійснюється в чіткій послідовності слідування 

етапів. Кожний такий етап складають завдання певного типу з вузько обмеженою 

метою виконання. Першими виконують тестові завдання початкового рівня, спрямовані 

на досконале формування одиниць знань: окремих понять, залежностей, властивостей, 

характеристик, одиниць вимірювання [4]. Варто мати на увазі що для повноти 

охоплення сутності кожної одиниці знань необхідно кожному учневі виконати мінімум 
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три завдання. Аналогічну мету переслідує виконання частини наступних завдань 

другого етапу, характерних перенесенням сформованих раніше знань на розв’язування 

задач середньої складності, здебільшого на використання однієї формули, знову ж 

відповідно різної для кожного завдання.  
 

 

 

 
 

Рис. 10. Форма завдання достатнього рівня з варіантом відповіді 
 

Третій етап – виконання завдань достатнього рівня (на використання 2-3-х 

формул) можна проводити наступним чином: учні в зошитах розв’язують задачі, а в 

тест вносять відповідь з поясненням або без в залежності від умови завдання 

використовуючи рядок типу «Текст», див. рис. 10. 

Висновки та перспективи подальших розвідок Маючи справу з Google 

формами під час навчання фізики ми встановили, що це зручний інструмент для 

створення й проведення контролю знань учнів на уроках та в позаурочний час, 

оскільки: існує можливість створення різного типу питань з ілюстраціями, 

перемішувати їх між собою та міняти місцями відповіді; завжди є доступ до тесту для 

його редагування чи проходження при наявності відповідного матеріально-технічного 

забезпечення; викладач автоматично отримує звіти у зручному для нього варіанті; існує 

можливість відправити тест поштою, або опублікувати в соціальних мережах; немає 

обмежень на кількість питань або відповідей. Ми виділили основні напрями 

застосування Google форм  на уроках фізики: проведення контролю знань учнів; 

тренувальні тести; вікторини; організація спільної роботи в групах; самооцінка; 

рефлексія; збір розробка анкети тощо.  

Перспективи подальших розвідок полягають у дослідженні педагогічних умов 

запровадження нових сервісів соціального забезпечення на уроках фізики та в 

позаурочний час. 
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Агишева А.В., Лунгол О.Н. Использование Google форм для проведения 

контроля знаний учащихся по физике.  

В статье обоснована необходимость модернизации методов и форм организации 

обучения физике с использованием новых сервисов социального обеспечения. На основе 

анализа и обобщения литературы с теоретических и методологических основ, 

психолого-педагогических факторов применение новых информационных технологий на 

уроках физики установлено, что направление использования новых сервисов 

социального обеспечения на уроках физики является мало исследованным. Авторами 

обосновано удобство использования Google форм при обучении физики, выделены и 

описаны виды деятельности, к которым можно привлечь учащихся на уроках и во 

внеурочное время при работе с Google формами. Приведено сравнение учеников 

профессионально-технических учебных заведений разных профессиональных 

направлений по умению работать с новыми сервисами социального обеспечения. 

Авторами предложено проведение интегрированных занятий с информатикой и 



Актуальні питання природничо-математичної освіти. 2016. №7-8 

165 

 

спецдисциплинами компьютерного направления при первом знакомстве с on-line 

тестами. Основное внимание в работе акцентировано на возможностях и основных 

характеристиках создания и использования Google форм для проведения контроля 

знаний учащихся по физике в общеобразовательных и профессионально-технических 

учебных заведениях. На основании анализа типов вопросов, представленных в Google 

формах, а также практического опыта авторами предложена методика создания on-

line тестов для различного вида уроков: уроков изучения нового материала; 

закрепления знаний, умений и навыков, уроков-практикумов; уроков проверки знаний, 

умений и навыков и т.п. 

Ключевые слова: информатизация образования, новые сервисы социального 

обеспечения, Google формы, физика, общеобразовательное учебное заведение, 

профессионально-техническое учебное заведение, контроль знаний, тест, тип 

вопроса.  

 

Ahisheva A.V., Lunhol O.M. Google forms for control of knowledge pupils in 

physics.  
In the article the necessity of modernization of methods and organization forms of 

teaching physics using the new services of social security. On the basis of analysis and 

generalization of literature with theoretical and methodological foundations of psychological 

and pedagogical factors, the application of new information technologies in physics lessons it 

is established that the use of new services of social security on the lessons of physics is under-

researched. The authors justified the ease of use of Google forms in teaching physics, 

allocated and describes the types of activities that you can involve pupils in lessons and 

during extracurricular activities when working with Google forms. The comparison of the 

students of vocational educational establishments of different professional fields with the 

ability to work with the new services of social security. The authors propose the 

implementation of integrated lessons with subject Informatics and professional discipline at 

the first acquaintance with the online tests. The main attention is accented on the features and 

main characteristics creating and using Google forms for monitoring procedure of knowledge 

of students in physics in secondary and vocational schools. Based on the analysis of the types 

of questions in Google forms, as well as practical experience, the authors propose methods 

for the creation of online tests for different types of lessons: lessons of  study of new material; 

consolidation of knowledge,abilities and skills, classes-workshops, lessons testing the 

knowledge, abilities and skills etc. 

Key words: informatization of education, social welfare new services, Google forms, 

physics, secondary school, vocational school, knowledge control, test type questions. 

 

 

УДК 372.854 

О. М. Бабенко 

Сумський державний педагогічний університет  

імені А. С. Макаренка 

Бабенко О.М. 

ВИКОРИСТАННЯ СЕРВІСІВ GOOGLE  

НА ЕТАПІ КОНТРОЛЮ НАВЧАЛЬНИХ ДОСЯГНЕНЬ УЧНІВ 

 

У статті описаний досвід застосування Google інструментарію для проведення 

контролю навчальних досягнень учнів. Доцільним виявилось створення особистого 

блогу вчителя, в якому розміщувалися всі необхідні навчальні та допоміжні матеріали 

до кожного уроку. Детально описаний проведений педагогічний експеримент, що 




